Контрольная работа №1
Вариант №5
Задание №1

Найти матрицу АВ+3Е и ВА+3Е, где 
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,
Е – единичная матрица соответствующего порядка.

Решение:

Найти матрицу АВ+3Е

1.1 Найдем размер матрицы произведения:

А  *  В =  С

2*3  3*2  2*2
1.2 Вычисляем элементы матрицы произведения А*В:
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1.3 Вычислим 3Е:
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1.4 Находим матрицу АВ+3Е:
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Ответ: 
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Найти матрицу ВА+3Е:
1.1 Найдем размер матрицы произведения:

В  *  А  =  С

3*2 2*3   3*3
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1.2 Вычислим матрицу 3Е:
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1.3 Найдем матрицу В*А+3Е
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Ответ: 
[image: image11.wmf]6

1

1

12

3

6

5

1

0

3

-

-

-

=

+

Е

ВА

.
Задание №2
Найти предел:
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Решение:

Имеем неопределенность вида 
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Ответ: 
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Задание №3
Найти произвольную функции:
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Решение:

Находим производную по формуле сложной функции 
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Находим производные
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по сколько 
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 - производные от постоянной величины равны нулю.
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Упростим полученное выражение и заменим 
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 по определению логарифмов.
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Ответ: 
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Задание №4
Из квадратного листа жести, длина стороны которого 54 см, вырезают по углам одинаковые квадраты и из оставшейся части склеивают открытую коробку. Какова должна быть длина стороны вырезаемых квадратов, чтобы вместимость коробки была наибольшей?
Решение:

Возьмем за x длину стороны вырезанного квадрата, за а длину стороны квадратного листа жести. Получается, что x – высота   коробки, а дно коробки имеет квадрат со стороной  a-2x тогда  объем коробки  
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 имеет область определения 0<x<
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Найдем производную 
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Находим критические точки функции в которых они имеют максимальное значение т.е.  
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Находим значение корней 
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Корень 
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 находится вне определения функции тогда принимаем 
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При α=54см  
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Ответ: Длина стороны вырезаемого квадрата равна 9см.
Задание №5
Составить уравнения касательных к гиперболе 
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, которые перпендикулярны прямой x+y-4=0. Сделать чертеж.

Решение:
Преобразуем формулу прямой x+y-4=0 к виду уравнения прямой с угловым коэффициентом  y=kx+b 
y=-x+4.
Следовательно, угловой коэффициент прямой y=-x+4 равен 
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Угловые коэффициенты прямых касательных к гиперболе, представленной формулой 
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Из условия перпендикулярности прямых 
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Подставляем 
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т.е. имеем две касательные прямые.

Находим уравнения касательных к гиперболе 
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Ответ: Разрешив задачу получим две касательных уравнения которых 
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Рассматриваемая гипербола есть дробно-линейная функция вида 
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В данной задаче гипербола дана формулой 
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 из этого следует  
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m определится формулой 
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При m<0 ветви гиперболы расположены во 2 и 4 квадрантах.
В новой системе координат центр 
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 подставляя данные 
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Координаты вершины гиперболы определяются формулам 
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Так как ветви гиперболы находятся во 2 и 4 квадрантах, то координата вершины ветви гиперболы во 2 квадранте имеет координаты в новой системе координат 
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Для выполнения чертежа имеем уравнения прямых 
y=-x+4
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Координаты 
[image: image94.wmf]1

O

 центра новой системы координат 
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, координаты вершин ветвей гиперболы в новой системе координат 
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Задание №6

Исследовать функцию 
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 и схематично построить ее график.
Решение:
1) Область определения функции:

Область определения функции – вся числовая ось -∞<x<+∞ при x=0 и y=0.
2) Функция нечетная, так как 
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3) Вертикальных асимптот функция не имеет, так как 
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 и не имеет разрыва в точке х=0 потому что y(0)=0.

4) Поведение функции в бесконечности:
Находим 
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аналогично делая преобразования получим 
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. Анализируя полученные результаты заключаем, что справа от х=0 в бесконечность 
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 предел y(x) стремится к (-0), слева от х=0 
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 предел y(x) стремится к (+0). Иными словами ось абцисс является горизонтальной асимптотой.
5) Экстремум функции определяется по первой производной по формуле 
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 приравниваем 
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. Получаем две точки экстремума в точках 
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На основании пункта 4 решения задачи заключаем:

Справа  от точек -
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 y(x) монотонно убывает стремясь к (-0).
Слева от точек 
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 y(x) монотонно убывает стремясь к (+0) точнее в интервале 
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 функция убывает 
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6) Характер выпуклости определяем по второй производной:
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Вычисляем 
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 функция выпуклая вниз,
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 функция выпуклая вверх.
7) В интервале (1;-1) функция меняет свое значение от – к + и пересекает ось абцисс в точке х=0 ибо значение функции в этой точке y(0)=0. В точке х=1 значение функции y(1)=
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В точке х=-1 значение функции y(-1)=
[image: image133.wmf](

)

(

)

2

1

1

1

1

1

2

2

=

-

+

-

-

=

+

-

x

x

.
На основании изложенного строим график:
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Контрольная работа №2
Задание №1

Найти неопределенные интегралы:

1)
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Решение:

Для нахождения интеграла 
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Получим 
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 найденные значения подставляем в интеграл
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 возвращаемся к х  
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Ответ: 
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Задание №2

Найти неопределенные интегралы:
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Решение:

Для нахождения интеграла 
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 воспользуемся методом интегрирования по частям.
Получим u=(2-x) dv=
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По формуле интегрирования по частям 
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Ответ: искомый интеграл равен 
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Задание №3

Вычислить определенные интегралы:
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Решение: 

Для вычисления интеграла y=
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Примем 
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После замены переменной получаем 
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 EMBED Equation.3  [image: image157.wmf](
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Ответ: 
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Задание №4
Вычислить определенные интегралы:
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Решение: 
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Ответ: 
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Задание №5
Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Oy фигуры, ограниченной линиями:
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Решение:

Для схематического построения фигуры ограниченной указанными линиями проведем анализ графиков 
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Кривая 
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является параболой с вершиной в начале координат, симметричной относительно оси ординат.
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найдем из уравнения 
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 координаты вершины А(2;4).
Точки пересечения кривой 
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Две точки х=0 и х=4 то есть О(0;0) и B(4;0).
Общие точки пересечения кривых определяется из совместного решения уравнений 
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Таким образом, пересечение линий 
[image: image184.wmf]2
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 происходит в начале координат и в вершине параболы 
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 в точке А(2;4).
Из построенного графика определяем, что объем тела образуется вращением плоской фигуры вокруг оси Oy ограниченной с низу осью х справа кривой 
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 от точки А до точки О то есть плоской фигуры ОАВ.
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Задание №6

Пользуясь разложением подынтегральной функции в ряд Маклорена, вычислить интеграл 
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 с точностью до 0,001. Вычислить этот же интеграл, используя формулу Ньютона-Лейбница.
Сравнить полученные результаты.

Решение:

Ряд Маклорена представлен формулой:
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В данном случае  f(x)=ln(1+x).

При x=0 функция f(0)=ln(1+0), f(0)=ln1, а ln1=0 получаем f(0)=0.

Находим производные от функции f(x)=ln(1+x) и определяем их значения при x=0,
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 EMBED Equation.3  [image: image195.wmf](
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 при х=0,
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Для ясности выпишем значения производных при х=0 значение f(0)^
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Эти значения подставим в формулу ряда Маклорена:
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Окончательно получаем разложение функции ln(1+x) так как остальные члены разложения от n и далее n+1 отброшены:
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Вычисляем интеграл:
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Вычислим каждый интеграл по отдельности:
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Заменим результаты вычисления вряд:
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По условию задачи погрешность задана 
[image: image208.wmf]001
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Для достижения заданной погрешности последние члены суммы ряда можно отбросить и первый отброшенный член ряда с которого отбрасываются все последующие остальные, будет пятый (ибо погрешность не превышает абсолютной величины первого отброшенного члена).
0,00052083<0.001

Окончательно
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Вычисляем этот же интеграл другим способом без разложения вряд по формуле Ньютона-Лейбница.

Дано 
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Решение:

Применяем интегрирования по частям.

Пусть 
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тогда 
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Применим формулу по частям получаем
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Для нахождения интеграла 
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 делаем подстановку 1+x=t тогда dx=dt, x=t-1 .

Находим новые пределы интегрирования: если х=0, то t=1; если х=0,5, то t=1.5
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Вычислим 
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 определяем значение интеграла 
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 с заданной погрешностью сравнивая результаты вычислений интегралов а и б получим 0,1082-0,1078=0,0004.

Ответ: При вычислении интеграла 
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 методом приближенных вычислений получаем результат с данной точностью: y=0,1078.
При вычислении интеграла по формуле Ньютона-Лейбница получаем результат y=0,1082.

Расхождения составляет 
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Точный без погрешностей результат 
[image: image223.wmf](

)

5

.

0

5

.

1

ln

5

.

1

1

ln

5

.

0

0

-

=

+

ò

dx

x

.
x 





a-2x 











a-2x 








_1199456007.unknown

_1199509739.unknown

_1199512930.unknown

_1199518888.unknown

_1199523373.unknown

_1199777573.unknown

_1199781424.unknown

_1199783834.unknown

_1199791067.unknown

_1199973275.unknown

_1200156520.unknown

_1200157814.unknown

_1200246612.unknown

_1200247242.unknown

_1200248254.unknown

_1200248574.unknown

_1200249070.unknown

_1200249325.unknown

_1200248418.unknown

_1200247678.unknown

_1200248037.unknown

_1200247393.unknown

_1200247019.unknown

_1200247133.unknown

_1200246790.unknown

_1200244837.unknown

_1200246112.unknown

_1200246525.unknown

_1200245860.unknown

_1200159495.unknown

_1200244293.unknown

_1200158613.unknown

_1200157169.unknown

_1200157726.unknown

_1200157776.unknown

_1200157340.unknown

_1200156820.unknown

_1200157088.unknown

_1200156787.unknown

_1199974272.unknown

_1199975120.unknown

_1200155506.unknown

_1200156259.unknown

_1200151610.unknown

_1199974662.unknown

_1199974963.unknown

_1199974469.unknown

_1199973739.unknown

_1199973948.unknown

_1199974237.unknown

_1199973830.unknown

_1199973521.unknown

_1199973620.unknown

_1199973421.unknown

_1199971072.unknown

_1199972784.unknown

_1199973126.unknown

_1199973192.unknown

_1199973104.unknown

_1199972118.unknown

_1199972597.unknown

_1199972048.unknown

_1199970539.unknown

_1199970598.unknown

_1199970908.unknown

_1199791915.unknown

_1199792060.unknown

_1199792159.unknown

_1199791726.unknown

_1199784896.unknown

_1199787150.unknown

_1199790530.unknown

_1199790654.unknown

_1199786323.unknown

_1199786387.unknown

_1199786585.unknown

_1199784994.unknown

_1199784226.unknown

_1199784484.unknown

_1199784177.unknown

_1199781921.unknown

_1199783598.unknown

_1199783641.unknown

_1199783703.unknown

_1199782546.unknown

_1199783012.unknown

_1199783208.unknown

_1199782399.unknown

_1199781557.unknown

_1199781601.unknown

_1199781515.unknown

_1199779417.unknown

_1199780230.unknown

_1199780682.unknown

_1199780794.unknown

_1199780476.unknown

_1199779579.unknown

_1199780149.unknown

_1199779776.unknown

_1199779847.unknown

_1199779543.unknown

_1199778475.unknown

_1199779262.unknown

_1199779373.unknown

_1199778987.unknown

_1199777968.unknown

_1199778353.unknown

_1199777821.unknown

_1199526792.unknown

_1199527376.unknown

_1199776908.unknown

_1199777433.unknown

_1199776391.unknown

_1199527041.unknown

_1199527307.unknown

_1199526967.unknown

_1199523980.unknown

_1199524476.unknown

_1199526069.unknown

_1199524342.unknown

_1199523743.unknown

_1199523905.unknown

_1199523660.unknown

_1199519234.unknown

_1199522228.unknown

_1199522623.unknown

_1199523057.unknown

_1199523311.unknown

_1199522959.unknown

_1199522319.unknown

_1199522463.unknown

_1199521011.unknown

_1199521105.unknown

_1199521924.unknown

_1199521984.unknown

_1199521873.unknown

_1199519760.unknown

_1199520580.unknown

_1199520778.unknown

_1199519695.unknown

_1199519063.unknown

_1199518923.unknown

_1199518985.unknown

_1199516076.unknown

_1199516410.unknown

_1199516715.unknown

_1199518735.unknown

_1199516491.unknown

_1199516226.unknown

_1199516327.unknown

_1199516195.unknown

_1199515271.unknown

_1199515807.unknown

_1199515884.unknown

_1199515619.unknown

_1199515666.unknown

_1199514772.unknown

_1199514495.unknown

_1199514677.unknown

_1199511136.unknown

_1199511266.unknown

_1199511781.unknown

_1199512137.unknown

_1199511558.unknown

_1199511620.unknown

_1199511217.unknown

_1199510336.unknown

_1199511065.unknown

_1199509932.unknown

_1199458176.unknown

_1199509646.unknown

_1199509670.unknown

_1199458735.unknown

_1199458802.unknown

_1199458291.unknown

_1199458574.unknown

_1199457407.unknown

_1199457852.unknown

_1199458106.unknown

_1199457738.unknown

_1199456973.unknown

_1199457268.unknown

_1199456284.unknown

_1199456740.unknown

_1199452835.unknown

_1199453667.unknown

_1199454152.unknown

_1199455686.unknown

_1199453526.unknown

_1199453156.unknown

_1199451446.unknown

_1199452009.unknown

_1199452339.unknown

_1199451620.unknown

_1199450874.unknown

_1199451349.unknown

_1199450258.unknown

